Cem berde Temel Kavramlar (Teget-Kiris-Denklemler)

1)

Analitik duzlemde parametrik denklemi

X =-2 + 3cost
y =5 + 3sint

olarak verilen gemberin standart denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?
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2)

Analitik diizlemde x =1, x =7 ve y = 0 dogrularina

teget olan ¢emberin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) (x—4)2+(y—272=4
B) (x—4)7+(y-32=9
C) (x—4y+(y—12=1
D) (x=3)2+(y—2)2=4
E) (x-32+(y—32=9
3)
o c ABCD dikdortgen
/' B, ceyrek
X ¢cemberin merkezi
F JAE| = 1 cm
/ [EB| = 3 cm
‘.‘"I
A 1 E 3 B

5 4 3
A) 1 B) = Cc) = D) = E)2
4 3 2
O, cemberin
merkezi

[CB, B noktasin-
da cembere tedet

|AD] =8 cm
IDC| =4 cm

Yukaridaki verilere gére, |BD| = x kag cm dir?

A4 B)2/5  C)2/6  D)4v2 E)43

5)

A ABC bir U¢gen
O, cemberin merkezi
|AD| = |DB|
|AE| =4 cm
[EC|=12cm

Yukaridaki verilere gére, gemberin yaricapi kag cm
dir?

A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10
6)
D E c ABCD kare
I A, ceyrek cemberin
merkezi
F F, teget noktasi
\\ Cevre(EKC) =18 cm
\|K
A B

Yukaridaki verilere gére, Cevre(ABCD) kag cm dir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40
7)
o ABCD dikdértgen

D E_— X ~.F
[AB], cap
, |AB| = 10 cm
/ \ |BC| =4 cm
A 10 B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A)6 B) 6,5 C)7 D)7,5 E)8
8)
K ABCD dikdért-
D X F | c gen .
5 B, cemberin
merkezi
|AD| = 12 cm
12 / [FC| =5 cm
|AE| =3 cm
fl
A3 E B

Yukaridaki verilere gore, |DF| = x kag cm dir?

A)7 B) 8 c)9 D) 10 E) 11

Ali SANCI-Mat.0grt.

Corum Anadolu Lisesi



9)

ABCD paralelkenar
ABED tegetler
dértgeni

|DE| =6 cm

|EC| =4 cm

Yukandaki verilere gore, EBC Ug¢geninin gevresi kag
cm dir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
10)

D c—— ABCD dik yamuk
jf' a \ 0, cemberin

\ \ merkezi

el \o "5 |AF| = 8 cm

\ \ / |FB| = 10 cm

‘\\ \\ /‘r

- 10
A8 F — —B

Yukaridaki verilere gore, |AD| kag cm dir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26
11)

D c ABCD dikdértgen
\ K, L ve M teget
‘\\ 3 noktalar
\ [DE] agiortay
\ X M A
\ N IEM| = 2 cm
\ T+ IMC| =3 cm
NS
A E K B

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag cm dir?

A) V1 B)3/2 <C)2/5 D)J/22 E)2/6
12)

D K C ABCD kare
T~ 2 EFCK dikdértgen
E 4 F A, cemberin
merkezi
\ |[CF|=2cm
\ |EF| =4 cm
A B

Yukaridaki verilere gére, A merkezli gemberin ya-
ricapi kag cm dir?

A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 20

13)
o e c ABCD dikdortgen
- ™ 0, cemberin merkezi
E F, teget noktasi
."/ “'\
A 0 B

Yukaridaki verilere gore, % orani kagtir?

mnl ol o2 p2 g2
5 4 8 10 5
14)
D 12 c ABCD dikdértgen
[AB] cemberin
= F cap
9 / F, teget noktasi
IDC| = 12 cm
/ |AD| = 9 cm
A ) B

A) 2 B) 2,5 C)3 D) 3,5 E)4
15)
DK c  ABCD dikdértgen
ELT \\ 0, cemberin merkezi
/ \ K ve L teget noktalar
‘ o | |AF|=1cm
~_ ) AL| =3 cm
x BL| = 2v14 cm
e ,,/\\ IBLI

Sekildeki O merkezli gem-
berde,

[OH] L [AB],
[OK] L{CD] ve
IABl = x + 7 birim,

ICDI = 3x - 9 birim,  IOHI = x + 1 birim,

|OKI = 2x - 5 birimdir.

IABl > IcDI ise |ABI nin tamsayi degeri kagtr?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17
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17)

O merkezli yarm
¢emberde BC, C
noktasinda tegettir. 6

|AC| = IBCl = 6 cm
ise

IDBI = x kag cm dir?

A /3 B) 2,/3 C) 3/3
D) 4/3 E) 6/3

18)

O merkezli gember A
ABC (ggeninin ig te-
get gemberidir.

Gevre(/@.‘.) =30 cm
IAC| =10 cm

p -3
o
o
=
m

olduguna gére, B X F [¢]

IBFl = x kag cm dir?
A4 B5 OCB D7 B8

19)

Merkezinin koordinatlari M(3, 4) ve x eksenine
teget olan cemberin denklemi nedir?

A) (x—3P+(y-42=9
B) x—3)2 +(y—4)2=16
C) (x—32+(y—4)2=25
D) (x—3)2 +(y—4)2=30
E) (x—3)2+ (y—4)2= 34
20)
D [BC] cap
0O, merkez
- [OE] L [BD]
L > — |'ED | = 12 birim
l'oc| = 15 birim

Yukaridaki verilere gére, |[EO| kag birimdir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

21)

Denklemi (x —2)? + (y —5)? = 33 olan cember ile
denklemi (x + 2)2 + (y + 3)2 = 27 olan cemberin
merkezleri arasi uzaklik kac birimdir?

A)2/3 B)3Y¥3 C)4/5 D)9 E) 10

22)

P(3, 5) noktasina 2 birim uzaklikta bulunan
noktalarin geometrik yerinin denklemi nedir?

A) (x-3)2+(y-5)2=6
B) (x—5)2+(y—3)32=8
C) x=32+(y-532=4
D) (x—3)2+(y—5)2=16
E) (x—3)%2+(y—5)2=20

23)

Merkezinin koordinatlart M(-1, 6) olan cem-
ber 3x + 4y + 4 = 0 dogrusuna teget olduguna
gore, denklemi nedir?

A x+12+(y—6)2=25
B) (x+1)2+(y—6)2=37
C) (x+1)2+(y—6)2=239
D) (x +1)2+ (y—86)2 = 41
E) x+12+(y—6)32=4
24)

X2 -6y + y2 = 7 denklemi ile verilen cemberin
capinin uzunlugu kac birimdir?

A) 8 B)7 C)e D)5 E)4

25)

. Bbélgede eksenlere teget olan ”m||=2
cemberinin denklemi nedir?

A) x—22+(y—-22=2
B) (x—22+(y—22=4
C) x—22+(y—22=6
D) x—22+(y—-22=8
E) x—22+(y—22=10
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26)

Merkezi y = x + 1 dogrusu Uzerinde olup,
A(- 1, 2) ve B(1, 1) noktalarindan gecen ¢em-
berin denklemi nedir?

Xty ax—y+2=0
X +y?—-x—-y-2=0
X2 ry24x—y—-2=0
X +y2ix+y+1=0
X +y?2-x—-y—-1=0

mgoz=z

27)
xX2+y2rax+by=0
cemberi A(0,5) ve B(7,0) noktalarindan gec-
tigine gore, merkezinin koordinatlari toplami
kactir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
28)

(X +4)2+(y—2)2=25

cemberi ile A(1, - 6) noktasi arasindaki en kisa
uzaklik kac¢ birimdir?

A)v89 -3 B)y89 4 C)v89 -5
D)v/89 -6 E)/89 -7

29)

B

A4, -2)

()

Sekildeki [OB] ¢apli cemberde A(4, — 2) nok-
tasi cember yayinin lzerinde olduguna gore
cemberin denklemi nedir?

A) x2+y2—6x=0 B) x2 + y2 —5x =
C)x2+y2—4x=0 D)x2+y2—-3x=0
E)x?2+y?-2x=0

30)
2012 - LYS
y=x2+x-2
y==xZ-x+10
parabollerinin kesim noktalarini birlestiren dogru
parcasini cap kabul eden ¢cemberin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) ('x—%)2+(y—2)2=%
B) (x+%)2 (y—.4)2=%
C) (.x+%)2+(y+4)2=%
D) (x—%)ﬂ(y—ﬂ?:%
E) (.x+%)2+(y+2) =%
31)

2010 - LYS

(x +2)? + (y = 1)> = 100 ¢emberinin 12 birim
uzunlugundaki Kirislerinin orta noktalarinin geo-
metrik yerinin denklemi asagidakilerden hangisidir?

2 2

A) (x+2)+(y—1) =64
B) (x=2)+ (y—1)° = 64
C)(x=27+(y+1)7=64
D) (x=2)?+(y+ 1)° =36
E) (x + 2%+ (y + 1) =81
32)

2007 - 0SS

PR dogrusu O merkezli cembere T noktasinda
teget, PR LRB, |[PA|=4cm, |[AO|=2cm ise
ITR| =x kac cm dir?

A) 22 B) %/2 C) %Js
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